

近年来,我区 1000 多名护士继承和弘扬南丁格尔不畏艰险、甘于奉献、救死扶伤、勇于奉献的人道主义精神,以“爱心、耐心、细心、责任心”对待每一位病人,做好护理工作,为保障我区人民的健康作出了自己的贡献。本报特选登一位从业 30 年的护士和一位 80 后护士的故事。

“三十年磨一剑”,金坛区中医医院六病区的护士长刘文娟用三十年的岁月精心雕琢着她热爱的护理,用匠心精神将她的护理团队打造成一块灿灿生辉的护理品牌。每当她走在这个她付出一生心血的团队中,她都觉得幸福无比,无怨无悔。

刘文娟:三十年的匠心护理



刘文娟在引导病人康复锻炼

1988年8月,当刘文娟一脸稚嫩地走进金坛区中医医院的大门时,她不知道人生中最美好的时光将会在这方小小的空间里一一展开。当时的她只知道:做一件事就要一心一意做到最好。秉承这份信念,她埋头一步一个脚印地向前走。三十年来,她一直工作在临床第一线。先后在内、外、妇、儿、ICU、烧伤科及骨科工作。熟练掌握内科、外科、妇科、儿科及骨科疑难杂症的护理要点。由于工作出色,她担任过胸外、脑外、ICU护

士长及护理部副主任职务。

全科工作带给了她丰富的理论基础和扎实的临床经验。对于护理,她有了足够的自信。所以当她从一个临床护理者转变成一个护理管理者时,便开动了头脑风暴。

护理工作的关键是病人安全。病人安全的保证是质量。质量提高,护理自然优质。而保证质量的关键是抓平时的基础管理。所以她的护士长质控本记录着科室的一切关乎质量提高的问题,事无巨细。科室的护士们都知道:平时护士长像个慈母一样关爱着她们,一旦谁触碰到质量这个底线,她会立刻变成铁面无私的“女包拯”,惩罚得你下次再也不敢出错。

“大海航行靠舵手”,在她的带领下,中医医院六病区护理团队的荣誉纷至沓来。2010年六病区被科研成果评为常州市第一批优质护理服务示范病区;2011年又通过了常州市A类病区的验收;2012年科室被评为常州市巾帼文明示范岗;2017年被评为省级巾帼文明岗。她个人也多次获得政府嘉奖,2012年获医院十大感动人物,2013年获院优秀专业技术人才奖。李云芳 邵桢

在4月27日召开的常州市五一国际劳动节庆祝大会上,我区人民医院血透室护士张鑫荣获“五一劳动奖章”。她不仅是一名优秀的护士,也是金坛蓝天救援队不可或缺的重要一员。

2005年,她了解到中国最大的纯公益民间救援组织——蓝天救援队在金坛已经成立了,于是积极寻找联系方式,递交申请加入队伍。工作之余,她放弃了娱乐时间,参加队内培训。两年时间里她学完了省红十字会开展的院前救护培训课程,北京120急救培训中心开展的专业院前急救课程和美国心脏协会(AHA)的急救课程,大大地开阔了眼界,充实了医疗急救知识,提高了医疗急救技能,因此她顺利地获得了相关培训师资质证书。

2016年区指前镇大半个镇区被洪水淹没,灾情就是命令,灾区就是战场。张鑫和蓝天救援队的队友们第一时间奔赴灾区进行救援工作。大家转运了一批又一批的被困群众,拖运了一大批重要的物资,汗水、雨水、水水相融,



张鑫在工作中

挨饿错过饭点是经常的事。特别是救援转运人员工作中,她主动跳进水里,在没到胸口的水里推着船走,腿上被蚂蟥叮咬多处。

做救援不是超级英雄,轰轰烈烈的救援也不是每天都会,更多的时候,是勤练救援技术。张鑫努力救援技术在蓝天救援队内将自己所学知识毫无保留地传授给广大志愿者,并作为一名公益讲师,经常走进学校、企业等,为大众提供专业的、免费的急救知识宣传。

张鑫说:“我要继续用我的爱心,用我的善行感染身边更多的人参与到公益事业中去,使越来越多的人学到急救知识,更好地救死扶伤。” 邵桢 吴晟华

张鑫
让善行陪我一
路前行



王息保说:“以前这里是‘望天收’,如今是旱涝保收田。”

清凌凌的水,蓝莹莹的天,绿色的原野上,纵横交错的道路将村庄紧紧环绕。走进直溪镇溪滨村,展现在眼前的是一幅新农村建设美丽景象。

而这,与我区创新土地整治模式是离不开的。我区将土地整治与高效农业、美丽乡村、休闲旅游相结合,形成土地整治的“金坛样板”。2006年,我区被确定为全国116个基本农田保护示范区之一以来,通过土地整治推进土地节约集约。2011年来,申报省以上投资土地整治项目11个,建设规模17.5万亩,投入4.4亿元,新增耕地3000亩,通过省级验收5个。

拓宽“输血渠道” 增强“造血功能”

溪滨村地处直溪镇西北部,区域优势不明显,资源相对单一,村级经济薄弱。近年来,溪滨村做足“土地文章”,结合省级投

资土地整治项目,投入2000多万元,以土地整治为契机,对全村土地重新“洗牌”并格田成方。

“土地整治改善了区域交通环境。”村党总支书记孟国强表示,要致富,先铺路,溪滨村以土地整治、“四好农村路”建设为契机,建设南北贯通道路两条,直荣路至西大路,长2.8公里,沥青路面;九驻桥至延九路,长2.6公里,水泥道路。东西向道路3条,长1530米,水泥路面。纵横交错的道路形成溪滨村交通网络,打通经济发展的“主动脉”。

“土地整治提高了农业生产能力。”种粮大户耿和良深有感触的说,毛主席说过,“农业的根本出路在于机械化”,而机械化的前提是土地平整。土地整治前,土地高低不平,机械化作业难,涝不能排,旱不能灌,农业“望天收”,土地流转每亩不足200元。土地整治后,田块平整了,道路畅通了,机械可作业了,农业“旱

打造土地整治的“金坛样板”

涝保收”,土地流转费每亩涨到了600元。去年,他流转土地430亩,年收入28万元。

“土地整治推进了土地节约集约,新增耕地500亩,为村级经济发展增添了后劲。”村经济合作社社长毛许华说,村成立巧媳妇种植专业合作社,建设大学生创业园和实施“稻鸭共作”项目,其中创业园面积200亩,2017年为村集体增收25万元,带动村民就业43户,去年获中国青年涉农产业创业创富大赛优秀奖。2017年,村集体经济收入364万元,被区委、区政府授予“农村工作先进村”和“脱贫先进村”称号。

“土地整治,让农民的获得感越来越多!”溪滨村第二村民小组组长张小华算了一笔账,仅他所在村民小组,土地整治后耕地面积由132.48亩增加到178.9亩,净增46.42亩;每亩灌溉水费由78元降到31元,下降了47元;每亩租金由200元提高到600元,增加了400元,真正实现农业增效、农民增收和村集体经济增加的目的。

既是“雪中送炭” 更是“锦上添花”

整合部门资源,借助项目力量,是金坛土地整治又一亮点。

以直溪镇溪滨村为例,土地整治的同时,发挥农林、交通、水利、农办等部门高效农业、“四好农村路”、“小农水”重点县、美丽

乡村等项目优势,对整个区域进行优化美化。我区在溪滨村省级整治项目基础上,又投入1000万元实施区级土地整治项目。

薛埠镇倪巷村将土地整治与实现富民强村目标相结合。全村耕地5000多亩,整治前土地高低不平、道路不通,每亩流转费仅以100斤稻谷抵冲,全村实际耕种面积不足3000亩。整治中,除成片药材基地、葡萄园外,其余全部整治,面积4000多亩。土地整治后,地平了,渠连了,路通了,机械可下田了,耕种面积达5800亩,并且90%进行了流转。村党总支书记王息保表示,土地整治新增耕地800亩,每年为村集体增收30万元。在土地整治的基础上,2017年投入600多万元建设标准厂房5000平方米,年租金40万元。成立农机专业合作社,建设秸秆收储中心,通过金木林生物燃料有限公司秸秆变废为宝。仅这两块,为村集体增收70万元,土地整治为实现富民强村目标奠定了基础。

倪巷村第二村民小组组长徐粉祥原先种了70亩田,土地整治后又流转了130亩。区土地整

理中心主任朱励军表示,我区推进直溪镇实施4个省以上投资土地整治项目,建设规模5.2万亩,投入1.32亿元,新增耕地763亩。目前直溪镇8.5万亩基本农田全面覆盖,形成高效水稻种植面积5.2万亩。薛埠镇按照打造“特色田园乡村”要求,实施上阮村土地整治并与美丽乡村、休闲旅游相结合,千亩樱花园成为全省休闲旅游的一张名片。目前,薛埠镇实施省级土地整治项目6个,面积60000亩,约占全镇50%,其中正在实施的罗村、石马村土地整治项目,面积约20000亩。

三年来,我区土地整治项目稳中有进。耕地占补平衡补充耕地项目93个,建设规模9975亩,通过项目实施新增耕地6313亩;城乡建设用地增减挂钩项目177个,项目建设规模6090亩,新增农用地5995亩,其中新增耕地5669亩;工矿废弃地复垦项目57个,建设规模2007亩,新增农用地2002亩,其中新增耕地1679亩。朱励军表示,我区走“土地整治+”之路,实现富民强村目标,成为土地整治特有的“金坛模式”。

蒋建君 王舒

逐梦自然 守护资源

本栏目由常州市国土资源局金坛分局联合刊登